# 共庆共享丰收节 联展联销好产品

2023年青岛市"消费协作月"活动启动 12家企业现场签订采购协议5081万元



早报9月6日讯 山海相连同奋进, 消费帮扶显真情。9月6日上午,由青岛市农业农村局(市乡村振兴局)、市北区政府共同举办,以"庆丰收、促和美,消费助增收、协作共发展"为主题的2023年青岛市"消费协作月"活动启动仪式暨产销对接会,在市北区台东步行街拉开帷幕。活动中,300余种协作帮扶和对口支援地的农特产品上架80多个展位,陇南祥宇油橄榄与青岛城运控股集团、渭源中小商贸流通企业服务中心与青岛青陇原农产品开发有限公司等12家企业签订采购协议,协议金额5081万元。

#### 消费助增收 协作共发展

"让协作地产品卖出好价钱,让当 地农户有个好收成,让青岛市民买到好 东西。"近年来,青岛市将消费帮扶作为 助力协作地巩固拓展脱贫攻坚成果同 乡村振兴有效衔接的重要抓手,充分发 挥青岛消费大市场、开放大平台的优势,组织举办"年货大集""甘货人青" "新疆农产品交易会"等展示展销活动, 通过线上线下产品推介、企业产销对接 等方式,引导农产品进机关、进企业、进 学校、进医院、进社区,实现消费帮扶规 模化、常态化,打造形成了"政府引导、



非遗技艺菏泽手工钩织的牡丹栩栩如生。

观海新闻/青报全媒体记者 邢志峰 摄

市场主导、社会参与、互惠共赢"的帮扶模式,让当地群众用好产品换来好收入,让帮扶地区优质农特产品有序走向青岛乃至山东市场,我市消费帮扶经验连续两年人选国家发改委"全国消费帮扶优秀典型案例"。自2016年起,青岛市已累计采购销售协作帮扶地区农产品37亿元,其中今年已采购销售协作地农优产品4.78亿元,帮助当地农民用好产品换来好收入。

今年是持续巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴关键之年。9月

又正值第六个中国农民丰收节,为进一步惠及协作帮扶地区脱贫人口,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,青岛市多部门联合下发《青岛市2023年"消费协作月"活动方案》,进一步借力"金九银十"推动消费帮扶提质增效。市农业农村局(市乡村振兴局)、市委市直机关工委等单位积极组织开展"产销对接会""农特产品进机关"等活动,通过"以购代捐""以买代帮"等方式,以消费帮扶实际行动,汇聚全社会助力协作地全面推进乡村振兴的强大

动力。

#### 300余种特色农产品亮相

记者了解到,本次产销对接会,将通过"岛城优品、陇蜀味道、药都薯乡、牡丹飘香、三峡夷陵、雪域珍品、生态博兴"等7大板块展团区和1个直播带货区,集中展销推介青岛、陇南、定西、菏泽、宜昌市夷陵区、日喀则市桑珠孜区、滨州市博兴县等地的近300余种特色优质农产品。

在9月6日的"消费协作月"启动仪式上,记者看到,土豆粉条、沙棘果汁、羊肉卷、银耳羹、特色手工艺术品……300余种协作帮扶地的绿色健康农特产品亮相80多个展位。美食品鉴飘香四溢,直播带货热情似火,琳琅满目的特色优质农产品吸引了不少观众在展台前踊跃购买。来自李沧区的李女士购买了两箱产自定西的马铃薯宽粉,她高兴地说,"定西的宽粉味道好,里面的风味料包很独特,家里人都喜欢吃,在品尝美味的同时还为协作地奉献了爱心。"

据了解,本次产销对接会将持续三天(9月6日至8日),欢迎广大市民、企业、团体踊跃参与,以购代捐、以买代帮,踊跃采购协作地和受援地农特产品,争做消费帮扶爱心行动代言人,为助力协作地巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴奉献"青岛爱心",作出"青岛贡献"。

(观海新闻/青岛早报记者 孙晶通讯员 李斯红 冯志)

### 学思想 强党性 重实践 建新功

主题教育

在身边

早报9月6日讯 家庭医生是基层 医疗卫生机构的全科医生,主要承担着辖区预防保健、常见病和多发病诊疗和转诊、病人康复和慢性病管理等一体化服务。近年来青岛市不断加强家庭医生队伍,让很多居民由衷地感慨,"有家庭医生在身边,觉得心里面踏实。"9月6日,市卫生健康委组织举行全市家庭医生团队人户大走访及健康宣教行动启动仪式,10月底前实现人户走访全覆盖。

#### 做贴心的"医生朋友"

"做一名'朋友式'的家庭医生是我的梦想,我和我的同事为之奋斗了10多年。我也逐渐从一名专科医生成长为一名家庭医生,做百姓贴心的医生朋友。"李晓丽是崂山区社区卫生服务中心的一名家庭医生,她告诉记者,十几年前,"全科医生""家庭医生"对大家来说还只是个名词,为宣传全科团队工作,他们曾走进学校、社区,组织义诊、筛查,来"广而告之"。

"王阿姨是甘肃人,当我们第一次走进她的家进行高血压病、糖尿病防治宣传时,她对自己的健康状况一无所知。"李晓丽回忆,他们为王阿姨建立家庭健康档案,高血压病糖尿病筛查,预约老年人体检……经过帮助,王阿姨最终诊断为高血压病1级,血脂异常。"从不测血压到每天定时监测3次血压,从不知道血脂为何物到能够做到健康饮食,经过生活方式的干预,干阿姨的血压恢复了

## 家医来敲门 健康送上门

全市家庭医生团队入户大走访及健康宣教行动启动



家庭医生团队开展义诊活动。

正常。"这些变化让社区居民受益,更让家庭医生团队拥有了动力。

李晓丽说,为失能半失能患者提供人户医疗服务,也是她的工作之一,她早已对辖区几个瘫痪在床的患者情况了然于心,每年入户服务500多次。李晓丽说,专业而贴心的家庭医生团队把每一位老人当成自己的亲人,大家的心愿就是做居民的"医生朋友"。

#### 入网格保障居民健康

一位位家庭医生支撑起了家门口的 健康"医"靠。在市南区,目前共有基层 医疗机构 422 所,其中社区卫生服务机构 40 所,已形成每个街道至少有 1家公立社区卫生服务中心及 15 分钟健康服务圈的格局,截至目前,共成立家庭医生团队 108 个,有全科团队、中医团队、妇保团队、儿保团队、妇儿团队等。

市南区扩大签约服务供给,丰富签约服务内涵,优化签约服务方式,加强签约服务支撑,尤其是建立常态化家庭医生社区网格,家庭医生团队以辖区居民为核心,建立健康信息、服务阵地、服务内容等方面共享协作机制。家庭医生人网格,让居民健康更有保障,由家庭医生团队长为全区社区网格员进行家庭医生团队长为全区社区网格员进行家庭医生

签约培训,提高网格员的业务能力。

市南区还将加强家医签约信息化支撑,构建线上线下一体化服务模式,与青大附院、市立医院东院打造区域糖尿病、高血压等慢性病治疗与健康管理中心,为签约患者提供个性化医疗服务及健康管理,打造全周期健康管理服务新高地,还计划投资7200万元完成巢湖路、河南路、闽江路等社区卫生服务中心迁址建设以及延安三路社区卫生服务中心国医馆建设,从而实现全部社区卫生服务中心升级改造,为社区居民提供良好的就诊环境。

#### 实现家医入户走访全覆盖

9月6日举行的全市家庭医生团队人户大走访及健康宣教行动启动仪式上,市卫生健康委党组成员、副主任邢晓博宣读了《家庭医生团队人户大走访及健康宣教行动方案》,要求在家庭医生团队与签约居民、尚未签约居民"面对面"走访及健康宣教活动中,应做好"三个一",即:发放"一封信""一张联系卡",并根据实际情况提供一次"履约服务"。10月底前实现人户走访全覆盖。

启动仪式现场,青岛大学附属医院、青岛市市立医院、山东大学齐鲁医院(青岛)、青岛市海慈医疗集团、青岛市中心医院的20余名知名专家,与所在区市基层医疗卫生机构组成家庭医生团队,现场开展了义诊、签约等活动。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 [习生 刘晓雨 摄影报道)